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Verbale di Riunione 

 
OGGETTO Convocazione del Comitato dei Sindaci dell’Area Vasta brindisina  

 

LUOGO Comune di Brindisi – 
Sala M.M.Guadalupi DATA 12 settembre 2007 

 

ORDINE DEL GIORNO 

- Firma della Convenzione ai sensi dell’art.30 del T.U.E.L. 
- Aggiornamento a seguito della riunione di giorno 10 settembre presso la 

Regione 
- Istituzione della Cabina di Regia ai sensi dell’art.3 della Convenzione 
- Nomina del Coordinatore ai sensi dell’art.4 della Convenzione 
- Approvazione bozza di Convenzione con IPRES 

 
PARTECIPANTI 
 
Nome Organizzazione/Ruolo 

Domenico Mennitti Comune di Brindisi – Sindaco 

Mauro D’Attis 
Comune di Brindisi – Assessore alla Programmazione 
Economica e alle Politiche comunitarie 

Angelo Roma 
Comune di Brindisi – Dirigente Servizio Programmazione 
Economica 

Vittorio Zizza Comune di Carovigno – Sindaco 

Claudio Pezzato Comune di Cellino S.Marco – Sindaco 

Pietro Federico Comune di Ceglie Messapica - Sindaco 

Lello Di Bari Comune di Fasano - Sindaco 

Giuseppe Marinotti Comune di Francavilla Fontana – Sindaco 

Graziano Zizzi Comune di Latiano - Sindaco 

Antonio Giaccari Comune di Mesagne – Sub Commissario 

Cosimo Ferretti Comune di Oria – Sindaco 

Domenico Tanzarella Comune di Ostuni – Sindaco 

Cosimo Greco Comune di San Donaci - Assessore 

Domenico Francone Comune di S.Pancrazio Salentino - Sindaco 
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Franco Norandini Comune di S.Pietro Vernotico - Assessore 

Antonello Trizza Comune di S.Vito dei Normanni – Sindaco 

Alessandro Torroni Comune di S.Michele Talentino - Sindaco 

Adele Renna Comune di Torchiarolo - Sindaco 

Francesco Negro Comune di Villa Castelli - Sindaco 

Michele Errico Provincia di Brindisi - Presidente 

Lorenzo Cirasino Provincia di Brindisi – Assessore alle Politiche Comunitarie 

Umberto Fanuzzi Provincia di Brindisi – Staff del Presidente 

Francesco Saponaro 
Regione Puglia – Assessore alla Programmazione 
Economica 

Michele Dinnella 
Comune di Brindisi – Consulente Assessorato 
Programmazione Economica 

Andrea Potenza Comune di Brindisi – Staff del Sindaco 

 
AGENDA 
 
1. Obiettivi dell’incontro 

2.  Discussione 

3. Conclusioni 

 
ARGOMENTI TRATTATI 
 
 
Il Sindaco di Brindisi constata la presenza di tutti i rappresentanti dei Comuni facenti parte dell’Area Vasta 
brindisina tranne che del Comune di Torre S.Susanna, assente giustificato in quanto i relativi rappresentanti 
sono impegnati contemporaneamente in Consiglio Comunale. Prima di procedere all’esame dell’O.d.G., 
intervengono il Sindaco, il Presidente della Provincia e l’Assessore regionale i quali focalizzano l’attenzione 
sulla valenza della Pianificazione Strategica per il territorio. 
Il Sindaco di Brindisi riprende la parola e passa alla lettura dell’odierno O.d.G., che al primo punto prevede 
la firma della Convenzione tra i Comuni appartenenti all’Area Vasta brindisina finalizzata alla elaborazione e 
redazione del Piano Strategico e del Piano della Mobilità. 
Sottoscrivono tutti i rappresentanti dei comuni presenti ed il documento viene allegato in copia al presente 
verbale. 
Quindi, ai sensi dell’art.2 comma 5 della Convenzione il Sindaco Mennitti propone il Dott.Angelo Roma, 
Dirigente del Servizio Programmazione Economica del Comune di Brindisi, quale segretario del Comitato dei 
Sindaci. 
I Sindaci approvano all’unanimità. 
Il secondo punto all’O.d.G. concerne l’aggiornamento a seguito della riunione che si è tenuta giorno 10 
settembre presso gli Uffici regionali con tutti i Capofila delle Aree Vaste. Il punto può intendersi riassorbito 
dall’intervento iniziale dell’Assessore Saponaro. 
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Si passa quindi al terzo argomento concernente la costituzione della Cabina di Regia, organo composto 
dalla Provincia di Brindisi, dal Sindaco del comune capofila e da cinque sindaci dei comuni appartenenti 
all’Area Vasta brindisina, che avrà il compito di raccordare e armonizzare la pianificazione strategica con gli 
altri strumenti di pianificazione territoriale. Il Sindaco di Brindisi rappresenta la richiesta di molti comuni di 
una ulteriore riflessione, rimandando alla prossima seduta la nomina della Cabina di Regia. 
La richiesta viene suffragata all’unanimità e la nomina viene rinviata alla prossima seduta. 
Per quanto attiene la nomina del Coordinatore del P.S., quarto punto all’O.d.G., il Sindaco di Brindisi 
propone la candidatura del Prof.Massimo Locicero, professore universitario, persona esperta del settore, 
conoscitore delle problematiche interenti che, tra l’altro, ha già redatto il Piano Strategico della città di 
Salerno ed il cui curriculum viene allegato al presente verbale. 
L’Assemblea approva all’unanimità la nomina del Prof.Massimo Locicero quale Coordinatore del P.S. 
Il Prof.Locicero, presente alla riunione, prende la parola per ringraziare l’Assemblea e accettare l’incarico di 
Coordinatore del P.S.. 
Il Sindaco di Brindisi porta all’attenzione dell’Assemblea il quinto punto all’O.d.G.: l’approvazione della 
bozza di Convenzione con l’Istituto Pugliese di Ricerca IPRES, sodalizio a totale partecipazione pubblica, di 
cui il Comune di Brindisi è socio fondatore, perché possa svolgere, in collaborazione con le strutture 
tecniche delle Amministrazioni interessate, le funzioni di segreteria tecnica del P.S., assistendo alla 
realizzazione del programma di attività, e di consulenza generale sui procedimenti nelle loro varie fasi. 
L’Assemblea approva all’unanimità la bozza di Convenzione con l’IPRES che viene allegata al presente 
verbale. 
La seduta termina alle ore 18,30. 
 
  
 
       IL SEGRETARIO        IL PRESIDENTE 
                           Il Sindaco 

            del Comune di Brindisi 

Dott.Angelo Roma          Domenico Mennitti 


